

## 國立大阪大學開設大學教師培育課程

臺北駐大阪經濟文化辦事處派駐人員

國立大阪大學於 4 月新學年開設大學教師培育課程，教授擬成為大學教師所需之情境教育及授課方法，以提供有志成為大學教師之大學生早日培養教學能力，為日本全國第一所開設該課程之大學。

日本之中小學教師必需持有教師證，但大學教師則不需要，而大學教師之教育方法大多數係進入大學服務後個自發揮，或是累積經驗而成，由於沒有科學系及系統性的教育，常有大學生反應上課無聊。大阪大學為改變現狀，提昇教育品質，決定開設相關課程。

該課程計 15 節課，內容有：思考大學教育的課題、課程設計及方法、評定學生成績、論文・報告撰寫指導、以及模擬授課，並透過撰寫「未來的履歷表」，想像二三十年後個人的發展情形，相互研討培育人材的方法。對於研究所學生另開設較為專門領域的課程，研究生需研討發給學生講義的撰寫方式，研習雙向式授課所需要的技巧，並運用在模擬授課上。

國立名古屋大學也曾於 2005 年開設以研究生為對象、可自由參加的研習會，2010 年提昇為正式的課程。國立大阪大學負責該課程的教育學習支援中心佐藤浩章副教授表示，要期待大教師改善授課的方法，有其困難度，因此如果從年青時就開始教育大學未來的教師人材，應該可以改變大學教育。

資料來源：2014 年 4 月 12 日讀賣新聞

網址：<http://www.yomiuri.co.jp/osaka/news/20140412-0Y01T50044.html>